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Επίσκεψη αντιπροσωπείας Αρχόντων του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Οττάβα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Οι Άρχοντες κ. Ευάγγελος Σωτηρόπουλος και κ. Θεόδωρος Παπαδάτος 
μετέβησαν στην πρωτεύουσα του Καναδά, την Οττάβα, στις 4 Ιουνίου 
2026, όπου πραγματοποίησαν συναντήσεις με μέλη του Καναδικού 
Κοινοβουλίου με σκοπό την ενημέρωση και προώθηση ζητημάτων που 
αφορούν το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Στην Οττάβα τους συνάντησε και συμμετείχε στις επαφές ο Γερουσιαστής και 
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Άρχων κ. Λεωνίδας Χουσάκος.
Δύο ενημερωτικές συναντήσεις διοργανώθηκαν από κοινού από τους Βουλευτές κ. 
Κώστα Μενεγάκη και κ. Vince Gasparro, προς τους οποίους εκφράζονται θερμές 
ευχαριστίες για την πρωτοβουλία και τη συμβολή τους.

Στις συναντήσεις συμμετείχαν εννέα μέλη του Κοινοβουλίου, τα οποία 
παρακολούθησαν εκτενή παρουσίαση από τον κ. Ευάγγελο Σωτηρόπουλο, πρόεδρο 
των Αρχόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στον Καναδά, σχετικά με την 
ιστορία και τη πολυσχιδή προσφορά του Οικουμενικού Πατριαρχείου ως της 
Πρωτοθρόνου Εκκλησίας της Ορθοδοξίας, καθώς και η ιστορική διακονία του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.



Ιδιαίτερη αναφορά έγινε σε ζητήματα που αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα και 
τη θρησκευτική ελευθερία του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ενώ συζητήθηκαν και 
δυνατότητες περαιτέρω συνεργασίας μεταξύ των ομοσπονδιακών νομοθετών του 
Καναδά και του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Στις συναντήσεις συμμετείχαν οι:
Γερουσιαστής και Άρχων Λέων Χουσάκος
Yvan Baker, Βουλευτής
Fayçal El-Khoury, Βουλευτής
Peter Fragiskatos, Βουλευτής
Vince Gasparro, Βουλευτής



Garnett Genuis, Βουλευτής
Costas Menegakis, Βουλευτής
Dan Muys, Βουλευτής
Jean Yip, Βουλευτής

Στους συμμετέχοντες κοινοβουλευτικούς προσφέρθηκε το ενημερωτικό δελτίο των 
Αρχόντων των Ηνωμένων Πολιτειών (Χειμώνας 2026), το οποίο περιλαμβάνει 
εκτενή αναφορά στην Αποστολική Επίσκεψη της Α.Θ. Παναγιότητος στις Ηνωμένες 
Πολιτείες και στην απονομή του διεθνούς κύρους Βραβείου Templeton, καθώς και 
οι εκπαιδευτικές κάρτες («Archon Educational Cards») που εκδόθηκαν από το 
Τάγμα του Αγ. Ανδρέου των Αρχόντων της Αμερικής.





Παράλληλα, οι Βουλευτές έλαβαν ως δώρο εικόνες του Αγίου Αποστόλου 
Βαρθολομαίου, Προστάτου Αγίου του Οικουμενικού Πατριάρχου και του Αγίου 
Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, Προστάτου Αγίου της Μητρός Εκκλησίας 
της Κωνσταντινουπόλεως. Οι δύο κύριοι διοργανωτές των συναντήσεων, οι 
Βουλευτές κ. Κώστας Μενεγάκης και κ. Vince Gasparro, τιμήθηκαν επιπροσθέτως 
με εξατομικευμένες εικόνες των προστατών Αγίων τους, του Αγ. Κωνσταντίνου 
του Μεγάλου και του Αγ. Βικεντίου της Λερίνης αντίστοιχα.

Όλες οι εικόνες φιλοτεχνήθηκαν ειδικά για την επίσκεψη αυτή από τις αδελφές της 
Ιεράς Μονής Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στο Bolton του Οντάριο, προς τις οποίες 
εκφράζονται θερμές και ειλικρινείς ευχαριστίες.



Ο Βουλευτής κ. Yvan Baker, λόγω της ουκρανικής του καταγωγής, έλαβε επίσης 
ως δώρο το βιβλίο «Το Οικουμενικό Πατριαρχείο και η Αυτοκεφαλία της 
Ουκρανίας: Ιστορικές, Κανονικές και Ποιμαντικές Προσεγγίσεις», το οποίο 
εκδόθηκε από τους Άρχοντες των Ηνωμένων Πολιτειών σε συνεργασία με τους 
Άρχοντες του Καναδά.

Σε δήλωσή του, ο Πρόεδρος των Αρχόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στον 
Καναδά κ. Ευάγγελος Σωτηρόπουλος ανέφερε: «Εκ μέρους των Αρχόντων Λεωνίδα 
Χουσάκου και Θεοδώρου Παπαδάτου, επιθυμώ να εκφράσω τις εγκάρδιες 
ευχαριστίες μας προς όλους τους Βουλευτές που συμμετείχαν στις συναντήσεις, 
ενημερώθηκαν για το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον Παναγιώτατο, και 
εξέφρασαν την επιθυμία τους να συνεχιστεί ο διάλογος και η συνεργασία στο 
μέλλον».



Πριν από τις συναντήσεις στο Κοινοβούλιο, ο κ. Ευάγγελος Σωτηρόπουλος, 
συνοδευόμενος από τον αιδεσ. π. Αλέξανδρο Μιχαλόπουλο, επί μακρόν ιερατ. 
προϊστάμενο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Οττάβα, επισκέφθηκε 
τον κ. Μάρκο Τριπολιτάκη, Αναπληρωτή Επικεφαλής της Ελληνικής Πρεσβείας 
στον Καναδά, με τον οποίο είχε εποικοδομητική συζήτηση σχετικά με τις 
ελληνοκαναδικές σχέσεις και τον σημαντικό ρόλο του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
ως ηγέτη στον χώρο του Ανατολικού Ορθόδοξου Χριστιανισμού.


